
議会だよりアンケート結果（１３０号）

◆質問１ あなたのご年齢

◆質問２ 議会だよりは読みやすいですか
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◆質問３ 質問２の回答理由を教えてください

【読みやすい】

・説明がわかりやすい。

・他の区市町の議会報告書と見比べて毛呂山町は表題などに視覚的効果があって見やすいから読

みやすい。内容に関連する写真やイメージ画像を掲載することは内容をわかりやすく伝えるのに

有効。文字の大きさにも満足しています。

・QA 方式

・文字の大きさ、内容共に分かりやすい

・写真がこまめに掲載されている

・いつも違和感なく読めるため

・上手く文章が纏めてあるから

・内容がわかりやすいです。

・質疑と応答がきちんと分けられているから

・簡潔にまとめられています。

・反対します、賛成します、の説明が良いと思う。

・内容がよくわかる

・限られた配色を上手く使用していると思います

・特に理由はありません。

・わかりやすく分かれている

・グラフ、表、写真などを用いた説明があるので、理解し易い。

・QA が色分けしてあって良い。また、例えば、No130 では委員長報告可決の総括の記事がオレンジ

で読もうと感じた

・質問などわかりやすく記載

・字ばかりでなく、イラストや写真などがあるので

・シンプルなレイアウトだから

・白黒じゃないため、単調にならず読みやすいと思います。

【読みにくい】

・質疑応答を並べただけで、「だから何？」と何も響かない。視野が狭い町政、国会の立憲民主党

の様な指摘する議員、議会便りを読む都度落胆して疲れます。

・行政の課題がはっきり明示されていない

・字ばかりだし、堅苦しい

・いちいちダウンロードしないといけないのではお年寄りの人なんか見ようとしないと思います。

若者であっても関心がある人じゃなきゃ開こうと思いません。またダウンロードにも時間がかか

ります。

・あまり見る気にならないから

・そもそも紙面をじっくり読む時間がないです。今回のように LINE などで配信いただけるともっ

と身近にゆっくり読めます。

・物価高騰臨時給付金



→数億円も使って住民になんの反映もない。形だけの決算報告

小中学校英語検定補助金

→町内の学校で受けられず、会場の上福岡までいって親の引率が必要で丸 1日かかった

補助金ではなく学校で受けられる体制を早急に作ってほしい

・興味を持たないような雰囲気、

・①目次記載なく全体像が分からない。(表紙下部に 2ページ以降の目次(項目)を記載)②質問 4関

連：ページを追って記載 □表紙・□令和 6年度決算・□予算決算・常任委員会質疑・□委員

会報告・議会決議事項・□一般質問・□あとがき

◆質問４ 議会だよりでよく読むページはどちらですか（複数選択可）

◆質問５ より良い議会だよりとするため、どのようなことが必要と思わ

れますか（自由記述）
・広報もろやまでは伝わらないことを今後も伝えてもらいたいです。各議員の意見、考えなど。

・誤った内容を公表しないよう、編集担当議員の皆様、細心の注意を図って作成して下さい（事務

局職員も含む）。誤字脱字と違い、誤りの内容によっては、訂正記事を出せば良いのではなく、

【その他（各１人）】

・委員会の審議

・請願があったときの請願内容

・ほとんど読まない

・誰のための内容なのか
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原因を含めた公表訂正が必要と思います。

・オレンジ色を基本としているようですが、季節に合わせた色遣いを期待します。議員さんは町民

の代弁者の側面があるので顔写真は微笑む程度の笑顔が良いです。しかめっ面だと記事を読むハ

ードルが高くなる。顔写真を毎年更新することも期待します。

・今のままでよい

・このままで良い

・町民からの要望が議員さんにあった場合、どのような内容で解決に結びつけたなど身近なことな

ども載せるといい

・新たな取り組みのその後の状況等が知りたい

・写真を多めに使う

・より良い議会便りの前に、より良い町政・議会をして頂ければ、議事の内容も読み応えが有る様

になると思います。

・住民の参加。議会 開催日を LINE にて流す事は必須の事と思う。いつ開催されているのか分から

ない。

・町行政で、特に問題となっている事柄を特集記事として登載していただきたい。熊、イノシシ対

策、下水道管の問題、水道水の PFAS 問題、長瀬駅前等の環境問題、花いっぱい運動推進の堕落

などこの町の取組状況を記事にしてはどうですか。

・今のようで良いと思う。

・子どもでも分かる内容で、もっとポップで簡単で良いと思う。

・町の活性化を目指した取り組みや変化をあげた方がいいと思う。

・今のままで良いと思います。読みやすく自分的には特に問題はないです。

・冊子はもういらないのでは？

・配信してはしいです。

・便りにお金､労力を使うより、活動内容の経費削減、スリム化実現に向けて、それを報告する欄

を作ってほしい

・形式ばっているので、マンガチックな遊び心の感じるコーナーがほしい。

・今のままで良い

・質疑の回答が簡単すぎる。例えば、今月号のイジメ件数の回答であれば、県平均、周辺市町村と

の比較するなど、客観的に分かるようにすべき。また、役場の改装費の回答は、どう考えるかに

対して「今後の参考にする」では回答になっていない。是非改善してほしいと思います。

・議会の様子の動画を視聴できるようにする！

・審議の結果が書かれてないので、書いてほしい

・議会内容を QR コードからユーチューブなどで見れると良い

・広報との差別化が必要だと思います

・議員の考えや会議の内容をもっと伝えて欲しい。

・議員の活動内容を報告すること

・まず「議会だより」を、読んでもらうことが不可欠。20 代～40 代の町民が町政に対して何を考

え、何を望んでいるかを理解することが必要。本アンケートの結果を次回「議会だより」に掲載

を。



◆質問６ 議会だより全体の感想、要望等ご記入ください（自由記述）

・今後も読みやすい議会だよりの発行をお願いします。

・QR コードを取り入れるなど利便性が追求されており素晴らしいです。ところで、請願があった

ときに全文を掲載しているので町民が町政をどう考えているのかわかりますが、陳情は掲載され

ないので趣旨だけでも掲載すれば町政に対する関心が高まると思います。ご近所さんとすれ違っ

た時、「議会便り読んだ？」と言葉を交わすことがあります。議会に関心を寄せる町民は少なく

ないです。そのようなこともあるので、視察研修の参加者全員が研修で何を学んだのかを議会便

りで発表することも期待します。視察に税金を投入している以上、報告すべきかと。編集委員の

議員さんは閉会後の登庁ご苦労様です。製本に至るまでデザイナーも含め関係する皆さんにも、

ねぎらいを申し上げます。

・町長 vs 議員の構図が多過ぎる

・議員さんのプロフィールなどがあるとより身近に感じる

・町民が思っている事(意見及び要望)を集約されるともっと楽しみが増えると思います。

・今のままでも十分

・より良い議会便りの前に、より良い町政・議会をして頂ければ、議事の内容も読み応えが有る様

になると思います。

・予算とその結果を分かりやすく知らせてほしい。

・読書の意見など、広く募集をして欲しいです。引き続き読ませていただきます。

・回答された事がどのようにどの時期に実践されたのかが分かるともっと実績の様子が分かりや

すい

・議会を傍聴できない場合には、議会だよりで、町行政の状況を知るしかありません。どの議員が

どんな質問をしているか、よく分かります。但し、担当課が検討しますと回答し、その結果が反

映されてないと感じます。この町で幸せに暮らすためにも、議員の方々には頑張ってもらいたい

です。町行政を厳しくみて下さい。お願いします。議会だよりはいつも楽しみにしております。

・今のところ良いと思う。

・小学校の統合計画について、何年も反対し続けている議員がいる。広報、議会だよりで拝見する

がうんざりする。実際、当事者の子どもを持つ親の印象としては子ども達はみな受け入れていて

そのメリットに目を向けて変化に対応すべく準備を整えようとしている。該当議員は反対意見が

町民の総意だと主張するが根拠を提示してほしい。また、そこまで反対するには何か恩恵がなく

なるなどその議員に対してのデメリットが大きいからと邪推してしまう。もっと建設的でお互い

気持ちのよい議会になることを望みます。

・義務的に事務的に発行しておけば良い。という思いが見え隠れしている。1人でも多くの人に伝

えたいという気持ちが見えない。これからの町を担っていく、小学生・中学生を中心その子たち

の 1人でも多くの人の目に触れ、理解してもらえるものにしてほしい。私は、その子たちから内

容や感想を教えて欲しい。

・新しき村など昔からある毛呂山の文化を活かしたまち作りをしてほしい。病院しか魅力がない町

になっているように感じる。スーパーやドラッグストアばかり増やしてないで若者が増える取り

組みを議会で話し合ってほしい。お年寄りには住み良い町かもしれないけど保育園の受け入れ人

数も減らすそうで、子育てをしている家庭が新たに入ってくることなんか考えていないように感

じました。

・ペーパーレス化の更なる推進



・印刷代紙代、回覧の手間などから町のホームページの閲覧ではだめでしょうか？

・決算は不可。住民ですが興味の湧かない内容

・高齢者だけでなく若い世代も興味を持てるようなメッセージを

・議会だよりの内容は良いが、女性議員や若い議員が増えるとよい

・費用や手間が掛かると思いますが、継続して下さい。

・QA で答えてる人または、部署がわからないので明確にして下さい

・分かりやすい

・質問内容記載を、増やしてほしい

・イラストや写真が多く読みやすいです。決算や制度の説明など、広報と同じような記事が多いよ

うに思います。広報で分かる内容より、議員さんの考えや議会での町とのやりとりをもっと知り

たいです。

・予算のページですが、見辛いのと地図である必要を感じませんでした。イラストが多いのはあり

がたいですが、金額や事業の内容より、どういった審議を経てこの予算が決まったのか知りたか

ったです。一般質問は質問と答えが色分けされているので読みやすいです。字が小さいページが

あるので、もう少し大きな文字だと、ありがたいです。

・普段議員が何をしているかわかりません。定例会の内容だけでなく、普段の活動内容なども盛り

込んでほしいです。視察で他県に行ったという話も聞きます。税金で視察に行っていると思うの

で、どういった内容でどんな成果があったのか、議会だよりで報告してほしいです。他にも何か

活動があれば教えてほしいです。

・①部分最適より全体最適の一般質問を。(理由：財政問題、ブラックホール型自治体、将来の夕

張市を危惧) ②町長等の一般質問の回答に対する追求質問不十分・あまい。③議員(特に若い

方)との意見交換会を要望。

※いただいた回答を原文のまま掲載しています。

議会だよりアンケートにご協力いただき、

ありがとうございました。


